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CONSULTA PROVINCIALE DEI PENDOLARI - 15/01/2007 – SEDUTA I ANNO 2007

Luogo dell’incontro:

Palazzo della Provincia di Terni
Partecipanti:

Ass. Prov.le G. Antoniella, Ass. Com.le C. Rozzi, A. Santi, G. Vergine
Nuovi argomenti affrontati:
 - RINCARI DEL SERVIZIO FERROVIARIO: presentata una breve indagine, a cura del Comitato Pendolari Ternani, che ha permesso di analizzare i rincari che hanno interessato il servizio ferroviario a partire da gennaio 2007 e che dimostra come gli aumenti siano superiori al 10% a differenza di quanto pubblicizzato da Trenitalia. 

L'adeguamento che secondo le FS non avrebbe dovuto riguardare i treni usati dai pendolari,  sembra "disconoscere" quei numerosissimi pendolari (lavoratori e studenti) Umbri che utilizzano proprio il servizio ES per agevolare i propri spostamenti nella tratta Roma - Perugia/Ancona.

VISUALIZZA L'INDAGINE (IN FORMATO PDF)
I presenti hanno accordato la stesura, da parte dei comitati pendolari della Provincia, di un documento riassuntivo delle tematiche che verranno affrontate dalla Consulta.

Si procederà poi con la convocazione dei soggetti pubblici e privati coinvolti nelle richieste e nelle problematiche sollevate.

Situazione argomenti già discussi in precedenza:
- predisposizione di rastrelliere di fronte alla stazione ferroviaria - installate tra dicembre '06 e gennaio '07
- riqualificazione delle stazioni ferroviarie di Terni e Orvieto - in preparazione la convocazione della società CentoStazioni e dei rappresentanti RFI
Andamento del servizio ferroviario d'interesse regionale:
Illustrata l'analisi del monitoraggio effettuato in proprio dal Comitato Pendolari Ternani nel periodo gennaio - ottobre 2006 e presentata la situazione registrata per il mese di dicembre 2006.
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