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CONSULTA PROVINCIALE DEI PENDOLARI - 20/12/2007 – SEDUTA IV ANNO 2007

Luogo dell’incontro:

Palazzo della Provincia di Terni
Partecipanti:
Rappresentanti Comitato Pendolari Ternani (A. Santi, M. Serlorenzi, M. Fociani), Ass. Prov.le G. Antoniella, Ass. Com.le C. Rozzi, dirigente trasporti Provincia Terni, dirigente trasporti Comune Terni B. Belinci. Non erano presenti il Sindaco di Terni e il Presidente della Provincia come invece espressamente richiesto dal Comitato Pendolari Ternani. Assente anche il rappresentante del Comitato Pendolari di Orvieto causa contrattempo e l'Assessore Regionale G. Mascio che era stato invitato ad intervenire.

Argomenti affrontati:
I rappresentanti del Comitato hanno messo a disposizione della Consulta un dossier completo dello stato di avanzamento dei lavori rispetto all’ultima riunione mettendo in evidenza anche i punti nodali emersi recentemente.

CLICCA QUI PER VISUALIZZARE IL DOCUMENTO RIASSUNTIVO SOTTOPOSTO ALL'ATTENZIONE DELLA CONSULTA (FORMATO PDF)
In merito al nuovo orario ferroviario sono state sottolineate tutte le criticità riscontrate dai pendolari della provincia sottolineando che la situazione resterà invariata fino a marzo 2008 dopodiché si rischierà persino di subire tagli all'attuale servizio regionale/interregionale se non vi sarà ulteriore copertura finanziaria da parte delle regioni.

E' stata esternata una forte preoccupazione per il futuro di Terni che sarà tra le città più colpite se avrà luogo il dirottamento dei treni regionali/interregionali sulla linea "lenta" Orte - Roma previsto per il 2009; un isolamento dell’intera regione dai collegamenti nazionali che avrà impatti a dir poco disastrosi. Tale preoccupazione è stata condivisa dalla rappresentanza politica che ha sottolineato la difficoltà di un dialogo con Trenitalia (che ha ricevuto rimostranze anche da alcuni parlamentari umbri) le cui decisioni aziendali non vengono scalfite e rimangono fuori da qualsiasi negoziazione.

L'Assessore Antoniella ha anticipato la preparazione di un confronto diretto con l'AD delle Ferrovie ing. Moretti (previsto per il 7 gennaio) al quale è invitata a partecipare anche una delegazione del Coordinamento Comitati Pendolari Umbri.

Il Comitato ha richiesto che la direzione Trenitalia venga sollecitata a fornire ampie spiegazioni sulla finalità delle scelte effettuate assicurando trasparenza e accessibilità ai dati forniti per dimostrare la non convenienza economica di alcuni treni. In funzione di quest’ultimo punto il comitato ha richiesto che la Regione si doti di un osservatorio con tecnici superpartes che possano controllare la correttezza dei dati presentati da Trenitalia ed eventualmente contestarli. 

La Consulta ha approvato all’unanimità la necessità di aprire un tavolo regionale; tra le ipotesi prospettate è stata valutata la necessità di coinvolgere tutti i comuni della regione, insieme agli organi provinciali e regionali. Qualora le trattative non avessero i risultati sperati, la rappresentanza politica ha assicurato il suo appoggio a forme di protesta pacifiche che i vari comitati dei pendolari promuoveranno al di fuori dei canali istituzionali.

Nel corso della seduta i rappresentanti dei pendolari hanno invitato gli assessori ad interessarsi ai tempi di percorrenza del servizio bus di collegamento serale Orte - Narni - Terni e a fornire aggiornamenti in merito ad eventuali progetti di riutilizzo del parcheggio delle ex Officine Bosco. In merito a questa ultima tematica, l'Assessore Comunale C. Rozzi ha dichiarato che al momento non è stato approvato nessun progetto.
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